

“跑掉两只轮胎的公交车花园路上硬着陆”

交警微博记录抢险过程

幸好不是高峰期 幸好公交车上没人
幸好堵在车流里的消防车不是去救火的

为啥踩个刹车，两个轮子就飞出去了 为啥趴窝3个小时车子才拖走

67659999

东区热线: 6095255

郑州晚报热线群: 27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

□晚报记者 吴泳

► 微博播报

昨日上午8点36分，交巡警五大队民警杨华民发微博：

8点33分，花园路农业路口南60米路东，一辆公交车发生故障！无人受伤。附图显示，一辆K9公交车马路上趴窝，一个轮子脱落在车前方。



图片来自杨华民微博

► 记者追访

女司机：踩刹车的瞬间，两个轮子就滚出去了

杨华民说，当时是8点33分，早高峰期基本过去了。公交车尾部整个向右倾斜，右后方的轮轴整个贴在了地面上。脱落的两个轮子里，一个还滚到了车头正前方。

公交司机是个年轻女子，她一脸焦急，不停地用手机拨打电话求助。

女司机说，她是市公交二公司的职工，没有说姓名和工号。正常行驶到这里时，前方绿灯要变红灯了。她赶忙踩刹车，就在一瞬间，车子右后方突然往右一倾，两个轮子就滚出去了。

所幸这是辆故障车，车上除了女司机外没有其他人。

9点18分，事情发生了近50分钟后，一辆公交抢险车赶了过来。

9点48分，两名工作人员检修了约半个小时后，上车离开。

女司机说，没想到故障这么严重，现在也拖不走，他们去找其他修理人员增援了。

为何故障车在这儿趴了近50分钟，救援车才赶到？



抢险人员正在为跑掉轮子的公交车换轮胎。晚报记者 周雨

女司机解释说，K9所在的市公交二公司位于文化北路与国基路交叉口附近，距离事发地较远，抢险车从公司出发赶来，需要时间。

► 微博记录

“伤不起
啊伤不起，整个
过程3个多小时”



图片来自杨华民微博

杨华民一直守在附近不停地疏导交通，抽空在手机上发微博记录下抢险过程：
9点07分 跑掉两只轮胎的公交车硬着陆！万幸，没人受伤，高峰期结束！
9点18分 公交抢险来了，估计拖不走。
9点32分 大家帮想想办法，没有螺丝，装不上轮胎的公交车该怎么移走？
9点46分 怎么办呢？虽然平峰期，大家通行还是不顺畅！
9点48分 抢险车无奈离开！
9点51分 少一条道的花园路由南向北方向开始车多排队！
10点09分 花园路由南向北可以缓慢通行！
10点32分 我在故障公交车前方疏导，花园路由南向北车多排队，通行缓慢！未发生拥堵！提醒广大车友有条件绕行。

11点06分 两辆公交抢险车，工人师傅正在抢修！

11点27分 故障公交车已经修好！

11点37分 故障公交车被拖离现场！

11点40分 花园路农业路口由南向北恢复正常通行！其他3个方向畅通！

11点48分 花园路：伤不起啊伤不起！整个过程3个小时10分钟！如果是高峰期……

12点 花园路农业路口4个方向通行顺畅！



谢谢读者杨先生提供这条线索，请晚报领取50元稿费。

好险！消防车堵在车队里 好在它是外出训练后归队 不是去救火的

9点54分，杨华民发布的一条微博图片显示，在花园路与丰产路交叉口北约30米处，和故障公交车同向的车道上，一辆消防车也堵在了长长的车队里，一时无法前行。

消防车被挤在往西数第二个车道里，前后左右全是车。此时向北等待通过的车流，已从农业路口排到了丰产路口北约20米处。它拉起警笛，依然无济于事。

杨华民说，好在疏导及时，这辆消防车等待了约5分钟，总算通过了前方的农业路口。

记者随后从119指挥中心了解到，这辆消防车当时外出训练后归队，并非出火警。

► 一些建议

应该在花园路、金水路、中州大道成立应急救援队

这辆公交车在主干道上趴窝，抢修和拖离耗费了3个多小时，对此，不少市民和交警对公交部门提出了一些建议。

杨华民：公交车趴窝以后的反思：一辆坏公交车救援3个小时，1.公交公司应该在花园路、金水路、中州大道区域成立应急救援队，缩短救援时间，救援设备应精良，大小拖车、吊车等。2.有关单位和个人反应慢、动作迟缓。应对问题乏力，应反思……

刘先生：老杨的建议很有道理。看看抢险过程，第二批抢修人员赶到后，在11点以后的20多分钟里就修好了。可之前的两个多小时为何白白浪费呢？为何任由故障车在马路当中趴了3个小时？

方女士：现在的千斤顶，好多都是底部配有轮子的。用这种千斤顶顶在轮子脱落处，就可以用拖车将故障车先托离主干道了。为何不能先把公交车拖到不影响交通地方再修理呢？

One人迷毛先生：说白了，(全公司)就那俩仨拖车救援，全郑州市的公交车那能快吗？我们司机也倒霉，车坏谁都不想……因为车坏路上被开条、回去被罚款，那都是家常便饭……

昨日下午，市公交总公司客服中心工作人员说，这辆K9公交车轮胎突然脱落的原因，他们正在进一步调查中。

公司会要求K9所属公司总结教训、防微杜渐、彻查隐患，进一步保障安全。对大家提出的建议意见，他们会认真研究、总结改进。

► 一个问题 轮子为何会掉

民警：离合器失灵继续行驶，伤了车好好的公交车，为何行驶时两个轮子会突然脱落？

现场一名交警说，他们初步了解，这辆K9公交车行驶中途，离合器突然失灵了。

女车长为了行驶安全，将车上乘客全部分流到其他K9车上。她向公司上报故障后，决定把车开回公交二公司修理。

按照常理，离合器坏掉，车辆不应该继续行驶。因为没有离合器的作用，车辆既不能正常起步和换挡，也不能正常刹车。刹车时如果不踩离合只踩刹车，很容易将车憋熄火，而且很伤车。

女车长带着故障上路，因为离合器失灵，只能通过“别挡”和调节油门来起步和停车。可能是行驶过程中“别挡”和刹车不当，导致右后轮脱落。

修车师傅：螺丝没拧紧、长期严重超载且未及时检修，都容易导致轮胎故障

随后，记者带着故障公交车的照片，赶到花园路与北环路交叉口附近一汽车修理公司。

从事汽车修理9年的谢世杰师傅说，从轮胎脱落的图片看，可能是两种原因导致的：

一是修车师傅在出车前没把螺丝拧紧，或是检修人员给公交车“三检”时未发现隐患。公交车每个轮胎，通常有12颗螺丝，任何一颗螺丝松了，车轮都会抖动。如果没有及时发现和修理，开车过程中，车轮不停地抖动会导致其他螺丝全部松动，甚至将松动的螺丝直接磨断，从而致轮胎脱落。

此外，公交车如果长期严重超载，且未及时检修，也容易导致轮胎故障。